
ESTADO DO RIO DE JANEIRO
CÂMARA MUNICIPAL DE PETRÓPOLIS

ATADA 16aREUNIÃO DO 2° PERÍODO LEGISLATIVO DE 2018

Aos onze dias do mês de setembro de dois mil e dezoito, centésimo septuagésimo quarto
ano de Fundação da Cidade de Petrópolis, no Salão Plenário da Câmara Municipal de
Petrópolis, com a presença de todos os Senhores Vereadores que assinaram o livro de
presença. Verificado o quorum e havendo número legal, às dezesseis horas e quinze, o
Senhor Presidente Vereador Roni Medeiros, declarou aberta a presente sessão com os
seguintes dizeres: "Feliz a nação cujo Deus é o Senhor. Sob a proteção de Deus e em
nome do povo de Petrópolis damos início aos nossos trabalhos." A seguiu solicitou ao
Senhor Secretário, Vereador Ronaldão, que procedesse a leitura da ata anterior e do
expediente. Realizada a leitura da ata anterior esta restou aprovada. Ato contínuo passou
a leitura do EXPEDIENTE: GPs nOs.:682, 683, 701, 702 e 708118~Projeto de Lei n":
3162/18; Indicação Legislativa n°.: 3154/18 e Indicações n?": 3151,3158,3159,3163,
3164,3167 e 3171/18. Terminada a leitura do expediente o Senhor Presidente passou à
palavra aos Senhores Vereadores inscritos para fazer uso da tribuna convidando assim o
primeiro Vereador inscrito: 1) PROF. LEANDRO AZEVEDO, LÍDER DO PSD -
Saudou a todos os Vereadores e presentes no plenário bem como os que assistem pelos
meios de comunicação. Passou a falar sobre um grupo de alunos do Colégio Estadual de
Araras que lhe procuraram para responder algumas perguntas relacionadas ao bairro e a
questão política. Disse que ficou honrado em poder participar deste trabalho dos alunos
e muito feliz em saber que os jovens estão querendo saber mais sobre política e sobre a
responsabilidade de um Vereador e de um Prefeito. Disse que respondeu vários
questionamentos sobre as demandas de Araras, Vista Alegre e Santa Luzia. Outro
questionamento foi sobre o que se pode fazer para evitar que os jovens entrem no mundo
das drogas. Parabenizou os jovens que lhe procuraram e falou sobre a importância de a
sociedade fiscalizar e cobrar do Poder Público os direitos da comunidade. Passou a falar
sobre a Emenda que fez relacionada a gratuidade da passagem. Disse que estará lutando
para que as pessoas que tem menor poder aquisitivo sejam beneficiadas com o desconto
da tarifa de ônibus. Disse ainda que é importante que os estudantes das Universidades
públicas também tenham o direito ao desconto na tarifa de ônibus como já acontece em
outras cidades. Convidou a todos para o evento relativo ao Setembro Azul, que será
realizado nesta Casa, e disse que e muito importante para a comunidade surda. Falou da
Indicação sobre a inclusão da LIBRAS na grade curricular da cidade para que os surdos
possam ser melhor incluídos na sociedade. Disse que onde eles vão não há legenda ou
pessoas para traduzir, assim, com isso reduziremos a exclusão da comunidade surda em
nossa cidade. Disse que é o segundo ano que realizará estre evento na Casa. Encerrou
seu pronunciamento. 2) LUIZINHO SORRISO, DO PSB - Iniciou o seu
pronunciamento saudando aos Senhores Vereadores e aos presentes. Passou a t
parabenizar o SI. Ruy, grande empreendedor da cidade e dono da rede de mercados DIB
Distribuidora que reinaugurou recentemente nova loja na Avenida Barão do Rio Branco.
Disse que pode conhecer toda a família do Sr. Ruy e ouvir o relato da história de sua
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vida. Um homem espetacular e grande ser humano. Passou a falar que no sábado teve
uma alegria e a honra de participar de um mutirão no Felix, na servidão Margarida
Quintanilha, um local esquecido pelo Poder Público e que no sábado foi feito e
concluído. Declarou que o serviço ficou muito bom e agradeceu ao Prefeito e ao
Secretário de Obras bem como principalmente aos moradores que acreditaram e
trabalharam juntos. Disse que a próxima etapa será o saneamento básico. Disse que
trabalhará junto ao Prefeito para resolver esta questão bem como a situação da
iluminação púbica. Agradeceu também a todos que colaboraram com a obra do muro de
contenção do Caminho da Ladeira. Agradeceu o empenho do Prefeito e do Secretário de
Obras bem como do Presidente da Associação de Moradores e toda sua equipe. Encerrou
seu pronunciamento. 3) MAURINHO BRANCO, DO PP - Iniciou o seu
pronunciamento saudando aos Senhores Vereadores e aos presentes. Iniciou seu
pronunciamento informando que fez uma visita à Posse, terra do amigo Relojão. Foi na
Fábrica de Telas São Jorge, um empreendimento que vai gerar cerca de 200 novos
empregos na região e que muito ajudará os moradores da Posse. Disse que a família
Clarery é muito comprometida com a cidade. Disse que ficou alegre em visitar a fábrica.
Falou que na visita recebeu uma demanda relativa ao cartão RioCard que estava com
problemas de bloqueio e disse que vai cobrar da Setranspetro o ressarcimento dos
valores cobrados a mais. Afirmou que visitou a Escola Carlos Canedo em Pedro do Rio
e afirmou que o trabalho da Diretora está muito bom. Passou a falar das mais de 57 mil
infrações de transito na cidade. Elencou os tipos de infração praticadas e ponderou que
depois se culpa os agentes públicos pelo que acontece. Disse que hoje a CPTrans tem 13
agentes mas recebe as multas de todos os agentes que trabalham no trânsito. Falou
também da questão da educação que muitos motoristas não têm, pois muitos se acham
espertos em ultrapassar fora do regramento em detrimento aos que estão aguardando sua
vez. Falou do vandalismo com a sinalização das vias. Lamentou que esteja faltando
educação aos motoristas. Encerrou seu pronunciamento. 4) MARCELO DA
SIL VElRA, DO PSB - Iniciou seu discurso saudando a todos os Vereadores presentes
e toda a plenária bem como os que assistem pelos meios de comunicação. Passou a falar
que visitou a Rua Adão Klôh, no Duarte da Silveira. Informou que já fez um pedido de
asfaltamento e disse que a rua está em ponto de acontecer uma tragédia. Disse que é uma
rua alta e que a van escolar corre risco. Também informou que a ENEL não conseguiu
fazer a troca de um poste que está caindo por não conseguir acessar o local diante do mal
estado da rua. Falou do risco da van escolar na referida rua. Pediu ao Líder do Governo
que possa olhar com carinho a Rua Adão Klôh. Pediu ao Secretário de Obras que possa
visitar a rua. Disse que esteve na Vila Felípe e Chácara flora e afirmou que a situação
está difícil nestes locais também. Reclamou da CPTrans sobre o estacionamento de
idosos e deficientes que foi retirado do bosque e ainda não foi realocado. Disse que a
empresa informou que as vagas vão para o lado do INSS. Agradeceu e encerrou seu
pronunciamento. Registre-se que o Vereador Márcio Arruda assumiu a presidência da
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sessão. 5) MEIRELLES, DO PP - Iniciou seu pronunciamento saudando a todos os
Vereadores bem como os demais presentes e os que assistem pelos meios de
comunicação. Alertou a população sobre a questão do sistema eletrônico da Secretaria
de Fazendo que garante ao cidadão descontos no IPTU. Disse que leu matéria no jornal,
porém, afirmou que a população pouca sabe sobre tal possibilidade. Explicou, com
detalhes, o procedimento para obter tal beneficio. Disse que tal beneficio pode chegar a
20% do valor do IPTU. Reafirmou que o desconto é um ótimo desconto e pediu que as
pessoas que tenham imóveis se informem melhor e cadastrem-se. Destacou que este
beneficio em contrapartida colabora para o combate à sonegação. E o dinheiro
arrecadado certamente será revertido em prol a cidade. Agradeceu e encerrou. Registre-
se que o Vereador Márcio Arruda reassumiu a presidência da sessão. 6) MÁRCIO
ARRUDA, DO PR - (ipsis Litteris) Senhor Presidente. Ilustres colegas Vereadores.
Funcionários desta Casa. Imprensa. Meus Senhores e minhas Senhoras. Tem coisas que
a sociedade não entende e eu como Legislador também não entendo. O sujeito vai bebe
todas pega o carro atropela e mutila várias pessoas. Ceifa a vida de outras, como
aconteceu com o tricampeão mundial João do Pulo, em que um bêbado na contramão o
atropelou e ele perdeu uma perna. Disse que se leva 20 anos para conseguir outro
campeão mundial isso quando se consegue. E o que acontece? Paga fiança e vai para
rua. E o político suspeito de licitação fraudulenta? Um ano preso. Não tem fiança. Por
que esta discriminação? Sr. Presidente, outra coisa que não consigo entender: as pessoas
falam da violência. O sujeito vai no Ferro Velho e vende 50 quilos de ralo de ferro e 120
quilos de fio de cobre e o caro que intercepta compra e não responde nada perante a
Justiça. Hoje campeia na sociedade o roubo de celulares e se não se comprar celulares de
origem duvidosa vai se parar com o roubo por não conseguir vender. É própria
sociedade que estimula o ladrão. Quando é roubado critica. Quando quer moleza acha
que tá bom. Outra Coisa despertou curiosidade. O Senador Romário, candidato a
Governador, não é o meu candidato, deu um carro para irmã dele. Eu aprendi que o que
comprova o fato é o documento. A Justiça sequestrou o carro dizendo que era lavagem
de dinheiro. É muito subjetivo a Justiça achar que o presente é para lavagem de dinheiro.
Li no Globo hoje e vou reproduzir. A insistência com Lula leva Barroso a ameaçar tirar
o PT da propaganda pública. Ministro tem que cumprir a lei não ameaçar. Acho que o
Ministro tinha que tomar atitude. Para terminar, minha discordância com Secretário de
saúde, acho que ele vai voltar para esta Casa e isso é muito bom. Não é possível que o
problema de catarata de uns seja resolvido em 45 dias e de outros leva um ano. Como é
o caso do Djalma Antunes. Não sei o porquê disso. O Secretário de Saúde anda muito
preocupado com a reeleição dele. Acho bom que ele venha para Casa. Pau que dá em
Chico dá em Francisco e o que chateia é que para uns faz e para outros não. Pasmem que
o asfalto que muitas das ruas tem necessidade premente, quem distribui aquela massa
preta está atendendo as pessoas para trazer voto paras o Cozzolino. É brincadeira. Botar
asfalto para arrumar voto para o Cozzolino, O Betinho do asfalto. Onde ~stamos. ISS0
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que vai minando um Governo. Ainda tem mais. Tem Secretário do Governo bancando
candidatura de Deputado Estadual simplesmente por briga com outro candidato. Está
incentivando uma candidatura que move ação contra o Prefeito todo mês. 7)
WANDERLEY TABOADA, DO PTB E LÍDER DO GOVERNO - Iniciou seu
pronunciamento saudando a todos os Vereadores bem como os demais presentes e os
que assistem pelos meios de comunicação. Iniciou dizendo que como Líder do Governo
quer defender o Governo, porém, o líder de outro partido traz denúncias que está
cansado de ver. Disse que a Prefeitura parece uma casa de loucos em relação aos seus
secretários. Afirmou que não se consegue falar com os secretários para de resolver os
problemas. Disse que tentou falar na segunda com a Secretária de Educação e não
conseguiu. Enquanto o Colégio Nilo Peçanha está quase caindo em Pedro do Rio. Ela
não está ou não atende e a secretária da Secretária não deu retomo. Declarou que quer
ver o que ela fará na hora que acontecer uma tragédia e morrer uma criança ou várias.
Lamentou que nas secretarias há pessoas nomeados que falam mal do Prefeito e torcem
contra o Governo. Disse que é preciso que o Prefeito arrume a Casa e mande essa gente
embora. Lamentou que esteja tudo parado e nada acontecendo e já tenhamos dois anos
de Governo. Disse que Pedro do Rio precisa de duas lâminas de Patrol e não há dinheiro
para comprar. Disse que não pode engolir isso. Disse que pode defender o Governo na
Casa mas há coisas que não dá. O Homem do asfalto está espalhando asfalto pela cidade
sem critérios e beneficiando seu candidato a deputado. Lamentou que esteja sem
prestígio com homem do asfalto. Lamentou que tenha gente que passeie com carro da
Prefeitura enquanto precisa colocar a Patrol para trabalhar. Falou sobre o Sr. Felipe
Guedon e seu legado e lamentou seu afastamento. Encerrou seu pronunciamento.
Finalizou dizendo que vai alertar o Prefeito de todo que tem visto. Encerrou seu
pronunciamento. 8) ANTÔNIO BRITO, LÍDER DO PRB - Iniciou seu
pronunciamento saudando a todos os Vereadores bem como os demais presentes e os
que assistem pelos meios de comunicação. Iniciou lamentando que alguns políticos que
estão em cargos públicos e não foram votados e eleitos se sintam donos da pasta que
ocupam. Disse que foi mandado embora da Prefeitura um rapaz da Secretaria de Obras
apenas por que ele tem uma boa relação com este Vereador e com seus assessores. Disse
que sabe e tem certeza que isso não vem da parte do Prefeito e que apenas fica
assistindo. Lamentou que estas coisas aconteçam. Pessoas se apoderando do que é
público. Passou a falar que o Governo Federal transformou o Instituto dos Museus em
uma agencia com poder de fiscalização. Declarou que é uma ação que embora chegue
atrasada é boa para tomar transparente o serviço que prestará aos museus do Brasil.
Lamentou que tenhamos perdido o Museu Nacional para que seja criada a ABRAM.
Disse que esta agencia será responsável pela reconstrução do Museu Nacional.
Agradeceu e encerrou seu pronunciamento. Não havendo mais Vereadores inscritos para
uso da palavra o Senhor Presidente passou à ORDEM DO DIA: Colocado em segunda
discussão e votação o artigo 1° E 2° do Projeto de Lei n°.: 5530/17 do Vereador Prof.
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Leandro Azevedo. O projeto foi aprovado com 12 votos. Registre-se ausência do
Vereador Ronaldão. Colocado em discussão e votação os Requerimentos de Inclusão
nOs.:3176 e 3178/18 do Vereador Márcio Arruda. Os requerimentos foram aprovados
com 13 votos. Colocado em discussão e votação as Indicações n'".; 3175 e 3177/18 do
Vereador Márcio Arruda. As indicações foram aprovadas com 12 votos. Registre-se
ausência do Vereador Ronaldão. Colocado em segunda discussão e votação o artigo 1°E
2° do Projeto de Lei n°.: 2166/18 do Vereador Márcio Arruda. O projeto foi aprovado
com 13 votos. Colocado em primeira discussão e votação o GP n'": 370/18 (CMP
2296/18). O GP foi aprovado com 11 votos. Registre-se ausência do Vereador Rona1dão
e voto contrário do Vereador Prof. Leandro Azevedo. Colocado em discussão e votação
a Indicação Legislativa n°.: 0629/18 do Vereador prof Leandro Azevedo. A indicação
foi aprovada com 11 votos. Registre-se ausência dos Vereadores Roni Medeiros e
Ronaldão. Colocadas em discussão e votação as Indicações n'". 2810, 2814, 2815, 2817,
2822, 2831, 2833, 2836, 2837 e 2838/18. Todas as indicações foram aprovadas em
bloco. NADA MAIS HAVENDO A TRATAR, o Senhor Presidente, às dezoito horas e
vinte cinco minutos declarou encerrada a sessão, convocando os Senhores Vereadores
para a próxima sessão, dia doze do mês de setembro de dois mil e dezoito, às dezesseis
horas, com a ordem do dia que foi lida em sessão plenária. Escrevo, atesto e assino para
fazer constar, Agnes Alessandro Martins Dalzini, Assessor para Procedimentos
Públicos. Registre-se e publique-se.

',\/I-':>,,,,-,"1'">S Dalzini
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